

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYTSEN: Félévre . . . 6 kor. — III. Félévre . . . 9 kor. — III. Negyedévre . . . 3 kor. — III. Negyedévre . . . 4 kor. 50 fill.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL

Debrecen, Fő tér Biedermanu-palota, földszint, az udvarban hátul.

A balkáni veszedelem.

Budapest, április 6.

A helyzet a Balkánon napról-napra komolyabb lesz. A gyilkolások, gyújtogatások és kínzások napirenden vannak. Török, bolgár, macedon és albán valóságos kavargó gomolyt képeznek és kell most, hogy e kavarodásnak valaki véget vessen. A Balkánon nagyon sok osztrák-magyar, német, orosz és francia alatt való van, a kinek élete és vagyona forog kockán. Már ezek érdekében is muszáj valamit tenni.

A török porta már több ízben mutatta ki tehetetlenségét és nembánomságát, annak a segítségében tehát nem lehet bízni. Így tehát kell, hogy Ausztria-Magyarország és Oroszország, mint e két legközelebbiről érdekelt fél vegye kezébe az akciót. A két állam memoranduma és reformtervezete volt az akció első lépése. Ez a lépés simán folyt le. A szultán a kényszerítő körülmények következtében elfogadta a reformtervezetet és megígérte, hogy keresztül viszi azt. De csak ígérte. Eddig azonban egy lépést sem tett a keresztülvitelre.

A szultán ezen nembánomsága vérszemet csinált az albánoknak, a Balkán a legvadabb nép törzsének, a mely attól tartott, hogy ha a reformok életbe lépnek, akkor függetlenségüknek és szabadságuknak (értsd szabad rablás és fosztogatás) vége lesz. Türték azt is, hogy a porta inkább a pokorra kívánná a reform tervezetet és örülne, ha nem kellene ígéretet teljesíteni, fegyvert fogtak tehát és neki mentek először Mitrovicának halált ordítva minden oroszra és osztrák-magyarra. Az albánok támadása nem a törökök ellen irányul, hanem az oroszok és osztrák-magyarok ellen.

És ezt jól tudják Pétervárott és Bécsben is. Ezért kellett szombaton jöve-jönni Vladimir orosz nagyhercegnek és Goluchovszki Agenor külügyminiszterünknek.

Most már bizonyos, hogy nem bíznak a porta ígéretében és maguk fognak cselekedni. — Nem lehetetlen tehát, hogy a küszöbön levő husvéti ünnepekre egy-két magyar hadtest a Balkánra rándul le rendet csinálni a bolgárok, albánok és törökök között.

A Balkánról ma érkezett legújabb távirataink a következők:

Konstantinápoly, ápr. 6.

Calice báró osztrák-magyar nagykövet tegnap, vasárnap ismét egy óráig kihallgatáson volt a szultánnál. Az audienciáról semmi pozitív hír nem szivárgott ki.

Szófia, ápr. 6.

Ueskub közelében — mint ide jelentik — tegnapelőtt másfél métermézsa dinamitot találtak a bolgárlakosok. A dinamitot állítólag albánok rejtették el a sziklák között. A dinamitot a hatóság lefoglalta.

Konstantinápoly, ápr. 6.

A török hatóság a porta rendeletére a legszigorubb megtorló lépéseket tette azon török katoná ellen, aki Sceserbina orosz konzulra Mitrovicában rálőtt. A katonát fel fogják akasztani, de előbb összes bűntársait kinyomozzák.

Konstantinápoly, ápr. 6.

A török kormány azt hiszi, hogy a mitrovicai lázadás elfojtásáról az albánok felkelése véget ért. Komolyabb összetűzések azóta nem voltak és a török jelentések szerint az albánok már széjjel széledtek.

Mozgósítás előtt.

— Távirati tudósítás. —

Arról értesülünk, hogy a Balkán zavarokra való tekintettel a **zágrábi XIII-ik hadtestet**

Csak azért se nősülök meg.

— Monológ. —

Mióta pederni tudom a bajuszomat, alig mulik el nap, hogy egyik, vagy másik barátom, jó, vagy rosszakaróm meg ne kockáztassa előttem azt a kérdést, hogy miért nem nősülök meg? Ez a kíváncsi érdeklődés már bosszantani kezd; kinek mi köze van hozzá, hogy én mit akarok tenni? Van-e kedvem a házassághoz vagy nincs? Csodálatos, hogy az emberek mennyire szeretnék, ha áldott jó nyugalmamat feláldoznám s jogaim felét bilinesekbe verné egy idegen leány.

Nos hát igen, ha már ennyit kiszalasztottam a számon, hát kimondom a többi is áppertén, hogy nem nősülök meg.

Nem és nem! Majd bizony én elveszem egy idegen uri embernek a leányát s csak azért, hogy van, a ki egész nap kifogásolja a mit én teszek, vagy

akarok, adjak neki kosztot és kvártélyt. Talán még többet is. Csináltassak divatos ruhákat, kalapokat, tartsak a háznál pudert, pirosítót és parfümöt.

Hát kérem igen tisztelt jóakaróim, miféle ellenszolgálatot kapok én azért, hiszen ez a multság nem kerül ki egész havi fizetésemből. Talán azt, hogy megigyam reggel a kávé, a mi kétszer-háromszor annyiba kerül, mintha kényelmesen a kávéházban fogyasztanám el. Megigyam a nélkül, hogy jogom lenne kifogásolni a cigóriát, a pillét, a tej jószágát? Hiszen kérem én most félannyi áron kapom, beleszámítva a borraivalót, a miért pedig hatrét hajlik előttem nagy udvariasságában a pincér. Lesi mikor szivarra gyújtok s alig veszem trabbukómat a számba, már tartja a gyufát. A feleségem drága kávé mellől elüldözne, ha én az orra alá füstölnék.

Délben, mikor végeztem a hivatalban, vezessen utam egyenesen haza. Legyek kedves, udvarias s egyem végig a szerény ebédet, amelyet hatszorosan fize-

tek, de vagy diesérőleg, vagy szó nélkül, még ha akármilyen cifrán kozmás is.

Délután a hivatalból ismét csak haza, a világért se próbáljam meg, hogy barátaim unszolásának engedve, söresarnokokba tévedjek. A változatosságtól kopik az állam. Mindig csak otthon, valóságos rabság várna rám.

És miért? Mert keservesen szerzett filléreimet megosztom egy idegen uri ember leányával s idővel még tán a gyermekeivel is? Eljárjon ugy-e hozzám az apja, az anyja segítsenek enni, inni, a leányukkal engem szapulni, minden lépésemet, szavaimat kifogásolni s mindehhez én vágjak kedves arcot, fogadjam nyugodtan és mosolylyal?

Nem! És nem!

Én a pénzemért ur akarok lenni, parancolni; korlátlanul szeretek rendelkezni szabad időmmel s annyi humanitást még sincs joga jóakaróimnak se követelni tőlem, hogy mindenről lemondjak, mert főként alá kell segíteni egy kisaszonyt.

LUSZTIG és BÁN

fűszer- liszt- és gyarmatáru kereskedése
DEBRECZEN, Városi bérház.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!
Ajánlja a közelgő husvéti ünnepekre a legelőnyösebb árban fűszer- és csemege-árukat.

Pontos kiszolgálás!

Legolcsóbb napi árak!

URAK FIGYELMÉBE!
Dörre cukrász mellett.
A czimre tessék vigyázni!

A legújabb divata valódi angol gyapjuszövet különlegességeket, ugyszinte hazai gyártmányu ujdonságokat, a legnagyobb választékban, a legszolidabb szabott árak mellett

WEISZ ADOLF
KOSSUTH-UTCZA.

posztó- és gyapjuszövet kereskedőnél szerezhetjük meg.

Brassói szövetekben kizárólagos raktár.

a legközelebbi napok egyikén mozgósítani fogják. A mozgósítást rendszerint a tartalékos tisztekhez intézett rendelet szokta megelőzni. Ezt a rendeletet a XIII. hadtest tisztjei, elsősorban a honvédség kötelékébe tartozók, már megkapták. — A rendeletet Fejérváry báró honvédelmi miniszter írta alá s felhívja az említett hadtest tartalékos honvédtisztjeit, hogy lakásukat 8 napon belül ne változtassák s ha ez idő alatt a mozgósítási behívót megkapnák, 24 óra alatt állomáshelyeiken jelentkezzenek.

Belgrádból táviratozzák: Miután a kormány meggyőződött róla, hogy úgy a török területen élő szerbek biztonsága, mint a határvidék békéje nagy veszedelemben forog, **elrendelte a szerb hadsereg mozgósítását.** Az állandó haderő már napok óta készenlétben van, hogy induljon a török határ felé. **Ezenfelül behívták a tartalékosokat az első korosztályból.**

Szell Kálmán bécsi utja.

A világba jutott politikai helyzetnek a mostani husvéti vakáció megadta az ugynevezett „galgenfrist“-et.

A tíz napos parlamenti szünet alatt kell eldölnie mindennek. Persze régi szokás szerint Bécs lesz ezúttal is a magyar politikai helyzet eldőlőhelye. Mint értesülünk, Szell Kálmán miniszterelnök legkésőbb e hét szerdáján utazik Bécsbe, hogy a királynak referáljon az állapotokról és a megoldást nyélbe üsse.

Persze, mint az ismert kuplé referénje mondja: „De csak úgy, ha lehet!“

Egyház és iskola.

Tanítóképeségi vizsgák. A debreceni ev. ref. tanítóképezdének tanítóképeségi vizsgáira Kiss Aron püspök

Kedves jó és roszakaróim!

Egyelőre csak ennyit! És ha önök mégis olyan nagyon szívükön viselik az én házasságomat, tisztelettel kijelentem, hogy önökért még erre az áldozatra is kész vagyok. De csak a következő feltételek mellett:

Mivel nem vagyok biztos abban, hogy a feleségem meddig él, biztosítson ő nekem, míg él havonta, a saját kosztja, kvártélyja és luxus cikkeire százötven forintot s ha családi örömeiben részesít, siessen kárpótolni a felmerülő költségeket. Időmmel és pénzemmel továbbra is szabadon akarok rendelkezni, de a házassággal járó apró kalamitásokért néhány száz forint fájdalomdíjat kérek.

Ha én áldott jó nyugalmamat feláldozom egy idegen leány kedvéért, ennyi kárpótlásra csak a legszerényebb igényű ember tarthat számot.

Drusza.

április 20. 21-ik és következő napjait tűzte ki határidőül. — A vizsgákon, a melyekre eddig is számosan jelentkeztek, Zsigmond Sándor püspökhelyettes, Dávidházy János esperes és Balog Ferenc theologiai tanár elnökölnék.

Egyházkerületi érettségi biztosok. Kiss Aron püspök most nevezte ki a tiszántúli egyházkerület főgimnáziumaiban tartandó érettségi vizsgák egyházi elnökeit. A vizsgák napját s az elnökök neveit magában foglaló lista ez: *Mármarossziget* június 15—17, Dóci Imre középiskolai felügyelő, *Szatmár* június 19—20, Dóci Imre. *Kisujszállás* június 23—24, Dóci Imre. *Hódmezővásárhely* június 15—18, Zsigmond Sándor egyházkerületi főjegyző, *Debrecen* június 22—27, Dicsőfi József lelkész. *Békés* június 20, Sinka Sándor igazgató. *Mezőtur* június 24—25, Kiss Aron püspök és Hajdu Zsigmond püspöki titkár.

A debreceni bérharc.

— Leszerelés két vonalon. —

Debrecen, ápr. 7.

Nyolcadik napja ma, hogy Debrecen munkásnépének egyik nagy tömege bérharcba kezdett. Azóta a gyűléseken pro és contra megvitatták a sztrájk jogosultságát, a mesterek és segédek magatartását. Az első eredmény tegnap mutatkozott. *A szabók beszüntették a sztrájkot s ma valamennyien munkában állanak.*

A szabók elfogadták ugyan a békéltető-bizottság határozatát, de nem láttak kellő garanciát e határozatok végrehajtásában. Ezért tegnap nagy küldöttséget menesztettek Tóth Kálmán ipartestületi elnökhöz, a ki megnyugtatta és biztosította őket arról, hogy annak a határozatnak, melyet a ipartestület jegyzőkönyvbe vett s beiktatott, feltétlenül érvényt szerez. Egyben határozatba ment, hogy az új bértarifát kinyomtatják és minden munkaadó műhelyében vagy üzletében kifüggesztetik.

A kőmivességek sztrájkja ügyében tegnap ülésezett a békéltető-bizottság. Jelen volt ez ülésen Berecky Lajos elnökle alatt 12 mester, 12 segéd, ezek közül hatan a bérharcolóknak képviselői. Ott volt Polgár Zsigmond kerületi iparfelügyelő is. Az ülés a legnagyobb nyugodtsággal folyt le. A békéltető-bizottság három óráig tartott tanácskozás után ezt a határozatot hozta:

A mesterek hajlandók megadni a 16 krajcár munkabér-minimumot. Bizonyos kivételek csak addig lesznek a minimumon alól, a míg az építőipari szabályrendelet érvényerőre nem jut. A melyik mester nem tartaná be a határozatot, azt a munkások egyesült szervezete bojkottálja s ehhez senki sem megy dolgozni. Az ilyenformán munka nélkül maradtakról társaik gondoskodnak. Ez természetesen rövid ideig tart, mert a megszorult mester előbb-utóbb úgy is kénytelen visszafogadni az elbocsátott munkásait. A segédeknek azt a kérelmét, hogy a megállapítandó építési szabályrendeletben a munkabéri minimum ne szabad egyezkedés szerint nyerjen megállapítást, hanem a kötelező 32 fillérben, a békéltető-bizottság nem találta elfogadhatónak. A legkisebb bért fizetni nem akaró mesterekkel szemben ugyanis van fegyverük a segédeknek: ott hagyják a munkát vagy hozzá sem fognak ahhoz. A bizottság megadandónak mondta ki a másfélórás ebédidőt.

A kőmives segédek e határozatot még tegnap közölték sztrájkoló társaikkal s a választ ma viszik meg az ipartestületnek. Ez a válasz, legalább a tegnapi gyűlés hangulatából következtetve, az lesz, hogy a debreceni kőmivességek méltányolják, elfogadják a mesterek ajánlatát s talán még a mai nap folyamán munkába lépnek.

Ma délután az ácsok sztrájkja ügyében lesz békéltető-bizottsági ülés. Holnap pedig a sütők bérharcra dolgában. A szabók munkába lépése tisztábbá tette a helyzetet s valószínű, hogy tíz-tizenkét napi harc után az összes sztrájkoló munkába lépnek.

VIDÉK.

Fegyveres rablók a pusztán.

— Saját tudósítónktól. —

Izgalmas eset történt tegnapelőtt éjjel a petényi pusztán. Mint tudósítónk írja, tegnapelőtt este nyolcz óra tájban egy csupaszképű legényke nyitott be Mészáros Gyula tisztartó konyhájára s az ott foglalatokodó cselédnek meghagyta, hogy hívja ki a tisztartót, beszélni akar vele. Mészáros kiment s ekkor a fiatal legény előadta, hogy a cimborái azért küldték, hogy adjon 200 forintot, meg hat embernek eleséget. Mészáros tréfára vette a dolgot s azt mondta a legénynek, hogy hívja oda a pajtásait is.

Ezalatt Mészáros az uradalmi cselédséget össze akarta hívni, de hiába zörgetett a cselédajtón, hiába kiabált a majornban, mintha a föld nyelte volna el őket, senkisémet mutatkozott. Ezalatt megérkezett a hat ember bekormozott arccal és felfegyverkezve.

A tisztartó látván, hogy ott nincs segítség, kihozta a rablóknak a kívánt pénzt, azonkívül felnyitotta nekik az éléskamrát, honnan a rablók 4 oldal szalonát, 6 zsák lisztet s nagymennyiségű zsirt és füstölt húst vittek el. A tisztartóra azonban rá parancsoltak, hogy ne merjen feljelentést tenni, mert akkor meghal.

A tisztartó hallgatott is, mindennek dacára másnap már hire futott a dolognak s a tisztartó legnagyobb meglepetésére a csendőrség a tisztartó béreseit tartóztatta le, mert ezek voltak a rablók, akik nemesak a saját gazdájakat lopták meg, hanem a szomszédos Huszár-féle uradalomban is raboltak. — A tettesek Harmat György, Kubis András, Tincok Mihály, Buro Mihály, Csok Péter és Balzsam János személyében letartóztatták.

Török Irma Szatmáron. A Nemzeti Színház művésznője tegnap Szatmáron vendégszerepelt és zsufolt ház előtt nagy sikert aratott.

Barátruhába öltözött rablógyilkos. Egy vakmerő rablógyilkost keres a csendőrség, aki a napokban Hatka Bálint sziráki lakost és feleségét megölte és kirabolta. Az eset részletei a következők: A múlt szerdán délután egy barátruhába öltözött ember érkezett a faluba, aki aztán sorba járta a biztatóbb külsejű házakat, hol előadta, hogy a szentföldről jön s egy kis alamizsnát kér, hogy utját tovább folytathassa. Így került be a barát Hutka Bálintékhöz is. A vagyonos öreg házaspár nagy áhitattal hallgatta a barát előadását, aki nagy bőbeszédűdel mesélt a szentföldről. A sok beszélgetés közben beesteledett s Hátkaék ott tartották a barátot vacsorára és éjjeli szállásra. Este

Érdekes !
ujdonságok érkeztek

MENTZE HENRIK ujdonságok áruházában

Debreczen, Piacz- és Szent Anna-utca sarkán,

háztartási különlegességek, alkalmi ajándékok, fésűk, kefék, illatszerek, hűvési öntözők és mindenféle piperekellékek.

Tavaszi idényre áruim megérkeztek, utólrhetetlen ujdonságok, transvaali bluzkelmék, legdivatosabb bel- és külföldi szövetek, Japán és Ráglán felöltők. Delén 3. kr., ibolya vászon 15 mtárét.

Kétszeres árukészlet!

Nagy választék.

Megtakintását tisztelettel kérem:

Asztalos József áruháza

— Debreczen, Kossuth-utca.

a szomszédok is átmentek Hutkáékhoz hallgatni a barátot, kitől több szent képet is vásároltak. Másnap reggel Hutka Bálintot és feleségét átmetesztet nyakkal nagy vértó-
ésában találták a szomszédok s lakásukon, hol minden fel volt dülva, de a barátból csak a csuha maradt ott, ellenben hiányzott Hutkának az ünneplő ruhája amit a rabló-gyilkos magára vett. A szomszédok állítása szerint Hutkáéknál volt két-három száz forint készpénz, amit csak pár nap előtt vettek ki a takarékból, ez a pénz eltűnt. A csendőrség most nagy nyomozást indított a rablógyilkos után, aki mint zarándok kért menhelyet s a legborzasztóbb gyilkosságot követte el. A gyilkosság színhelyén talált barátesuhát őrizet alá vették. A gyilkost pedig nyomozzák.

Ordódy Pál temetése. Az oly tragikus halállal kimúlt Ordódy Pál temetése tegnap, vasárnap délután volt a komárommegyei Bagotán. Délután 4 órakor a gyászoló család és az elhunynak számos barátja és tisztelője egybegyűlt, hogy résztvegyen a végtisztességtelen.

HIREK.

Éjjeli posta.

A Gotterhalte áldozatai.

A kicsapott honvédhadapródok.

— Saját tudósítónktól. —

A pécsi hadapródiskola botránja minden valószínűség szerint politikai menynye fogja magát kinőni. Súlyos igazságtalanság történt ott néhány fiúval, akiket Fejérváry báró egyenesen kipécéztet. Az ügyben interpellált már Nessi Pál képviselő s a választ a husvétii szünet után fogja megadni a honvédelmi miniszter.

A nagyjában már ismeretes pécsi Gotterhalte botránynak ez a története:

Március 15-én is a Gotterhaltét énekeltek a reggeli misén a pécsi hadapródiskolában. A Gotterhaltét egyik héten német nyelven, másik héten magyarul énekelik. A szabadság idusán a német Gotterhalte lett volna soron, ez intézet vezetősége azonban elrendelte, hogy e napon soron kívül magyarul énekeljék a kétfejű sas dalát.

A 47 magyar fiú, akiket a honvédhadapród iskolában nevelnek a haza védelmére, március idusán nem volt hajlandó a Gotterhaltét énekelni. — Csak négyen énekeltek, a többi fiú mélységesen hallgatott. Zoresis iskolaparanaszok erről a hallgatásról személyesen jelentést tett a honvédelmi miniszternek, a ki vizsgálatot rendelt el. A vizsgálat vezetésével Biko százados volt megbízva.

Időközben az esetről hirt szereztek a budapesti lapok is s az ellenzéki sajtó ebből is éles fegyvert kovácsolt Fejérváry ellen. A vizsgálat főleg annak kiderítésével foglalkozott, hogy ki adta a növendékek közül a lapoknak a hirt.

Az iskola 47 növendéke becsület-szavára kijelentette, hogy nem hozták az esetet a sajtó tudomására. — A vizsgálat két hétig tartott s a vizsgálati iratokat Fejérváry báró elé terjesztették.

A honvédelmi miniszter a mult esztörtökön hozta meg ítéletét ebben az ügyben. Az ítélet alapján a honvéd hadapród iskola öt növendékét Poppel Kálmánt, Wlassics Károlyt, Nagy Gyulát, Lotz Pált és Pintér Aladárt az intézet-

ből kizárták és fedezet alatt a szülői házhoz kísértették.

Fejérváry báró, miután egy fiura sem lehetett rászüni azt a nagy bünt, hogy a hadapród iskola botránját tovább adta, a gyanusak közül kipécéztet öt fiut s ezeknek hágott a nyakára. Az ember-telen ítéletet a miniszter politikai izgatással okolja meg.

Az eltávolított honvédhadapródok egyike, Wlassics Károly unokaöccse Wlassics Gyula közoktatásügy miniszternek.

× **Megszökött kereskedő.** (Éjjeli express tudósítás.) A fővárosi rendőrség ma Bécsből táviratot kapott, hogy onnan Pohlmann Gusztáv kereskedő, a kinek a Wäriingerstrassen 149. szám alatt üzlete van, megszökött. Magával vitte gyermekeit és nejét. A szökevény kereskedő 140,000 korona adósságot hagyott hátra. Azt hiszik, hogy Németország felé szökött, de nem tartják lehetetlennek, hogy Magyarországon, illetve Budapesten tartózkodik jelenleg, mert nejének rokonai vannak Budapesten. A fővárosi rendőrség megtette a lépéseket a szökevény kézrekerítésére.

× **Hirtelen elhunyt tanár.** (Éjjeli express tudósítás.) Ulár Pál a kolozsvári unitárius főgimnázium tanára tegnap Budapestre érkezett, hogy a husvétii szünetét itt töltse. Az este színházba ment, a honnan a „Metropole“ szállóban levő lakására hajtatott. Alig ért szobájába, hirtelen rosszul lett, összesett és meghalt. A 65 éves embert szívizélhűdés ölte meg. Holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe vitték. Az elhunytban dr. Perény Dezső rendőrorvos nagybátyját gyászolja.

× **Báró Bourgoing és Vay bárónő drámája.** (Éjjeli express tudósítás.) A párisi „Gil Blas“ azt írja, hogy az eltűnt báró Bourgoing gárdatiszt azelőtt Pozsonyban szolgált a kilencedik huszárezrednél. Itt megismerkedett Vay bárónővel, aki szerelmes lett belé. Később Bourgoing bárót családja intenciójára a bécsi testőrökhöz helyezték át. Forrásunk szerint Vay bárónő báró Bourgoing miatt lett öngyilkos. Annyi bizonyos, hogy báró Bourgoing Vay bárónő eltűnése óta buskomor volt és folyton a bárónőről beszélt. Mindenesetre feltűnő, hogy báró Bourgoing-t a Duna mentén látták és nem lehetetlen, hogy a Dunába ölte magát. Lehet, hogy a két szerencsétlen lény holttestét majd együtt fogja a Duna valahol kivetni.

× **A rossz bizonyítvány.** (Éjjeli express tudósítás.) Alexa Aurél 11 éves gimnáziumi tanuló tegnap szüleinek Budapesten a Lónyay-utca 9. szám alatt levő lakásáról eltűnt. Hátrahagyott levelében azt írta, hogy öngyilkos lesz, mert rossz bizonyítványt kapott. A kis diákot tegnap délelőtt látták a Ferenc József rakparton, ahol sirva járkált fel s alá. Szülei a legrosszabbtól tartanak és azt hiszik, hogy fiuk elkeseredésében a Dunába ölte magát.

A Hardegg gróf ékszerei.

— Illyés István vallomása. —

A letartóztatott Illyés István bérkocsis ügyében a rendőrség még egyre tartja a vizsgálatot. Kihallgatta a bűnös bérkocsist, aki beismerte, hogy ő adta az

ékszert tartalmazó bőröndöt édes atyjának, a kinek megtalálták. Előadása szerint a nevezetes nap estéjén a kistemplom előtt állomásozott, mikor a szekérron észre vett egy sötét tárgyat. Oda ment, felvette s anélkül, hogy megnézte volna a kocsis ülése alá tette. Az volt a szándéka, hogy másnap a rendőrséghez viszi, hogy tulajdonosát kiküldhessék. Otthon azonban a záratlan bőrönd felnyitott és a szemképráztató temérdek kincs elvette az esztét. A bőrönddel édes apjához rohant, hogy az saját házában jobban megőrizheti. — Édes atya a kamrában levő nagy ládába rejtette a kincset, a kulcsot pedig magához vette. E perctől kezdve a kamara zárva volt mindenki előtt s oda Illyés János tudtan kívül és engedelmé nélkül nem léphetett be senki.

Ez a nagy titkolódzás okozta tulajdonképeni vesztét Illyés Istvánéknak. A titkos kamarának lassanként híre kelt, az udvarban lakók és a házba járatos népek közt és mindenkit furdalt a kíváncsiság megtudni, hogy mit rejteget ott az öreg Illyés János. Egyik-másik, ugy beszéd közben egy-két szóval célzást is tett Illyés előtt a titkos kamaráról, de ő mindig kitérőleg felelt. Valaki megkoc-kázta azt a kérdést, hogy nem-e szüzdohányt rejteget ott. Illyés ráhagyta. Ez használt, az érdeklődés a titkos kamara iránt lassan szünni kezdett, míg végre teljesen megszűnt.

Az idő mult. Illyés János már feledni látszott a történeteket, az érdeklődés elmaradtával az ő félelme is elszállt s nem törődött a népekkel.

Pedig ez a nép, ha ayiltan és ő előtte nem is, de egymás közt sohasem szűnt meg a titkos kamara után érdeklődni és az Illyés által véletlenül elejtett szót tovább adták. Így jutott ez végre egy denuncians fülébe, a kinek egyedüli és busásan jövedelmező foglalkozása, első dolga az volt, hogy feljelentette az öreg Illyés Jánost. A többit már tudjuk. A fináncok házmozás közt rábukkantak a kincsre és a féltve őrzött titok kipattant.

A négyezer korona jutalmat keveselték, most elvesztették az összes kincset, ráadásul a becsület is oda, mert az idegen vagyon eltulajdonítása miatt a kir. ügyészség vád alá fogja helyezni Illyés Istvánt.

A megtalált bőröndöt összes tartalmával együtt a rendőrség vette őrizet alá. Mint értesülünk gróf Hardegg ma érkezik Debrecenbe, hogy rég keresett vagyonát átvegye. Ez azonban már aligha lesz lehetséges, mert dr. Fejér Ferenc ügyvéd egyik felének megbízásából a gróf ellen támasztott követeles biztosítására bírói zár alá vette.

SZÍNHÁZ.

A Csokonai-Kör drámai pályázata. A debreceni Csokonai-Kör a Kovács László alapítványából pályázatot hirdet a következő feltételekkel: 1. Kíván-tatik egy legföljebb három felvonásos történelmi dráma, melynek tárgya lehetőleg Debrecen multjával kapcsolatos. 2. Pályadíj 800 korona, mely csak irodalmi értékű és színpadi hatást ígérő műnek adható ki. 3. A pályamű más kezével írva, jelíges levélkével ellátva f. évi október 15-ig küldendő be a kör titkári

BLUZ-SELYEM

Tavaszi felöltők
legdusabb választékban kaphatók:

Halmágyi Sámuel

lyembluzok, zsuponok, nap- és esernyők, övök és nyakkendők dus választékban.



női- és leányfelöltők legnagyobb áruházában legmodernebb kivitelben, továbbá kosztümök, gyapju- és se-

Női ruha varróterem!



méterenkint 60 krtól 11 frt 35 krig. Legutolsó ujdonságok. Bérmentve és már elvámolva házhoz szállítva. — Gazdag mintaválaszték postafordultával.

Henneberg selyem-gyár, Zürich.

hivatalához. Debrecen, 1903. Kardos Albert a Csokonai-Kör titkára.

A karszemélyzet jutalomjátékára tegnap közepes számú közönség gyűlt a színházba, ahol közepes előadást látott, de ahol azért néhány szereplő játéka mégis jól mulatott. Rossz választás volt az *Ujhonpolgárral* tartani jutalomelőadást, hol a jutalmazandó karszemélyzetnek jutott a legkedvesebb szerep, Nagy tesszéssel találkozott *Berzevicy Etel*, *Faludi Berta*, *Vámos Jenő* és *Ladányi Imre* Cake Walk táncra. Zajosan meg is ujjrázták. A bobózat szereplői közül *Krémer Jenő*, *Menszáros Margit*, *Krémerné*, *Szilágyi* és *Havasi Szidi* váltak ki.

UJDONSÁGOK

* **Debrecen tanügye.** A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén Csányi Viktor tanfelügyelő tett előterjesztést a város tanügyi viszonyairól. A jelentés szerint az iskolázás ügye rendben folyt, járványos betegség nem igen zavarta az előadás menetét. A kultuszminiszter a debreceni kereskedelmi iskola számára 12 ezer korona segélyt utalt ki. A polgári iskola számára a nyilvánossági jogot kilátásba helyezte. A tanfelügyelő jelentését tudomásul vették.

* **Debrecen egészségügye.** Debrecen város múlt havi egészségügyi viszonyairól dr. Sárváry Gyula referált a közigazgatási-bizottság ülésén. A közegészségügyi viszonyok a jelentés szerint kedvezőtlenebbek voltak, mint az azt megelőző hónapban. A megbetegedések és halálozások nagyobb számban fordultak elő s a ragályos betegség is gyakoribb volt. Ragályos betegségek közül a kanyaró és az influenza erősen uralkodott. Roncsoló toroklobban 6, kanyaróban 3, hasihagymában 1 haláleset fordult elő.

* **Esküvő.** Varkoly Lajos, az ipartestület derék tisztviselője e hó 4-én, délután 5 órakor esküdt örök hűséget Kaesó Gizella urhölgynek. Az új pár frigyéhez sokan gratuláltak.

* **Selyemtenyésztésünk előmozdítása.** A selyemtenyésztés előmozdítását szíven viseli a városi tanács is. A mint a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén Kovács József polgármester bejelentette párnappal 2200 darab eperfának kiültetését kezdik meg a város külterületein. Az eperfák elültetésének költségére a polgármester 200 koronát utalt ki.

* **Debrecen a múlt hónapban.** A városi közigazgatási-bizottság a távollévő Puky Gyula főispán helyett Kovács József polgármester elnöklésével ülést tartott, amelyen a polgármester a megye múlt havi állapotáról a következő előterjesztést tette. A rendőrség letartóztatott lopásért 3 egyént, sikkasztásért 1 egyént, csalárd bukásért 1, rendőri kihágásért 256 egyént. A királyi ügyészségnek átadtak e közül 5-öt, rendőrileg megbüntettek 256-ot. A városról eltoloncoltak 44, áttoloncoltak 62 egyént. A rendőrfőkapitány 41 iparigazolványt adott ki, ezért 460 korona folyt be ipariskolai célokra. A katonai létszám az elmúlt hónapban a következő volt: Közönsnadseregbeli 1507

ember 577 ló. Honvéd 1013 ember 204 ló. Összesen 2520 ember 781 ló. A lakosság állami adó fejében befizetett 39,075 koronát. Hadmentességi adóban 1168 koronát, községi pótdobban 8935 koronát. A polgármesteri jelentés beszámol az új tisztikar évnegyedes tevékenységéről, amely minden tekintetben kielégítő. A közigazgatási bizottság a polgármester jelentését tudomásul vette.

* **Gyilkossági kísérlet.** Egy peres ügyből kifolyólag elkeseredett ellenségek voltak Pipó István és Molnár István. Az ellenségeskedést csak növelte Molnár István azzal, hogy Pipó ellen panaszt emelt a járásbírósnál. A per tegnap dőlt el, még pedig Molnár István javára. A vesztes Pipó bosszút forralva hagyta el a tárgyalási termet s megesküdt, hogy Molnár Istvánt még ma meglesi és elvágja a nyakát. Tudta, hogy Molnár István hol lakik, — sietve távozott hogy elébe kerülhessen. Ellenfelét a vágóhid megett levő tisztáson várta be, aki egy talyigán ülve feleségével együtt igyekezett hazafelé. Pipó váratlanul rájuk rohant s Molnárral bírokra kelve azt a talyigáról lerántotta. Kétségbeesett küzdelem fejlődött ki a két engesztelhetetlen ellenfél között, melyből Molnár István, ha kellő időben segély nem érkezik, alighanem halva kerül ki. — A bosszút lihegő Pipó ugyanis kést rántott elő és azt a Molnár fejébe vágta, a kit menten elborított a vér s alétlan rogyott össze. Pipó vad örömmel látta ellenét a porba hullani s már előkészületet tett, hogy borzasztó fenyegetését beváltsa. Rárontott az alig eszmélő Molnárra, hogy annak nyakát szegje. Szerencsére ebben megakadályozták. Molnár feleségének segélykiáltásaira a közelből emberek érkeztek s a dühöngő Pipót lefegyverezték. Elvették tőle a véres kést, melynek hegye a Molnár koponyaacsontján kicsorbult. Ezután megkötözték s úgy kísérték a bűnügyi osztályhoz. Pipót, a ki még itt is dühöngött és fenyegetőzött, letartóztatták. Molnárt a közelben levő lakására szállították, a hol most súlyos betegen fekszik.

* **Az állattulajdonosok figyelmébe.** Az 1888. évi VII. t.-c. 23. §-a, valamint az 1900. évi XVII. t.-c. 12. §-a alapján a mezőrendőrkapitányság felhívja az állattulajdonos gazdákat, mézárókat és állatkereskedőket, hogy a birtokukban levő állatok betegségeit és az elhullási eseteket a mezőrendőrkapitányságnál Csapó-utca 15. sz. a. és Wawra József városi m. kir. állatorvosnál Rákóczi-utca 41. sz. a. jelentsék be; a bejelentésre még azon állattulajdonosok is kötelezettek, kiknek rendes, magánállatorvosaik is vannak, mert a bejelentés elmulasztása mint kihágás fog büntettni. Debrecen, 1903. április hó 6-án. A mezőrendőrkapitányság.

* **A sztrájkolók gyűlése.** A sztrájkoló munkások vezérei bejelentették Kovács József polgármesternek, hogy ma délután 3 órakor az Olajútóban népgyűlést fognak tartani. A polgármester a

bejelentést tudomásul vette s a gyűlés tartására az engedélyt megadta. A sztrájkoló munkások különben ma és holnap délelőtt tüntető felvonulást fognak rendezni.

* **Az adózó Debrecen.** Debrecen város lakossága az elmúlt hónapban állami egyenes adóban befizetett 40,824 koronát. Hadmentességi díjban 1115 koronát, bélyegjövedékben 33256 koronát, jogi-illetékben 20,731 koronát Dohányjövedékben 124,383 koronát. Fizetési haladás 12 esetben engedélyeztetett.

* **A máv. altiszti kör f. hó 13-án** Husvét másodnapján saját körhelyiségében (Ispotály-utca 1 szám) versenykuglizást rendez, melyre a kör tagjait tisztelettel meghívja. Vendégeket is szívesen fogadunk. Bornyi Sándor gazda.

* **A legkedélyesebb zsebmetsző.** Erre a névre joggal tarthat számot az a zsebtolvaj, a ki ma még az ismeretlenség homályában rejtőzik, de remélhetőleg nem sokáig tudja megőrizni inkognitóját. Ez az ur tegnap a Püspökladányból Debrecen felé érkező vonaton kifosztotta Gréfelik Sándor segesvári kereskedőt, a kit a hosszú utazás folytán elnyomott az álom. A tolvaj Gréfeliktől 180 korona készpénzt lopott el. A pénz nem tárcába, hanem egy iv papirosba volt göngyölve és a tolvaj azt Gréfelik mellényzsebéből szedte elő. A papiron a királyi Kuria jogerős ítélete állott, mely Gréfeliket jogerősen elválasztja volt hitvesétől. A kereskedőnek, ugylátszik, egyként féltett kincse volt a pénz és a válópöri ítélet, azért hordozta mindkettőt együtt a szíve fölött. A történet másik és kedélyesebb része itt következik. A tolvaj künn a kocsis bejárájánál megnézte a papirt és látta, hogy miről van szó. Ekkor fogamzott meg agyában az a tréfa, a mit végre is hajtott. Kabánál járhatott a vonat, amikor a zsebmetsző bement egy másik szakaszba és egy ott alvó szabadkai lökereskedő zsebeit motozta meg. Hatszáz koronát talált, amit természetesen magával vitt. De hogy mégis nyujtszon valami ellenszolgáltatást a kizsákmányoltnak, elővette a válópöri ítéletet és szépen becsusztatta a kereskedő zsebébe, a pénz helyére. Valószínűleg azért, hogy a felébredő bácskai ne vegye észre azonnal a lopást. Ha a zsebtolvaj hurokra kerül, feltétlenül úgy fog vallani, hogy a második lopást csak a tréfa kedvéért követte el s mivel az sikerült, e vád alól kért fogják felmentését. A lopás és becsusztás története különben Debrecenben derült ki és ma a legügyesebb detektívek egyike nyomoz a legkedélyesebb zsebmetsző után.

* **Népesedési mozgalom.** Debrecenben az elmúlt hónapban született 127 fi, 95 nő, összesen 222. Meghalt 78 fi és 80 nő, összesen 158. Szaporodás tehát 64.

* **Iparváltások és beszüntetések.** A lapunkban legutóbb közölt kimutatás óta ipart váltottak Debrecenben: Tóth István órás, Vida Lajos mézáró, Klein Jónás bőrdobos, Landesmann Ferenc bádógos, Fieker József, Reinitz Izidor és

PROPPER ILONA

Gyászkalapok állandó raktára!

Tavaszi ujdonságok!

(Biedermann palota, I-ső emelet, feljárt a fölépcsőn) értesíti az igen tisztelt hölgyközönséget, hogy a tavaszi és nyári idényre megérkeztek a legszebb s legelegánsabb ujdonságok a legolcsóbb árak mellett, úgy női, mint gyermek kalapokban.

Tanuló leányok felvétetnek.

Női- és gyermekfelöltőkben, nap- és esernyőkben, selyem-, gyapju- és mosóblonzokban, övök és nyakdiszkekben, kosztümök és zsuponokban. Szolid szabott árakban beszerezhetőek.

Darvas Testvéreknél,

Főtér, a Hungária kávéház mellett.

Ozga Gyula társaság sütők, Steinbach Márton borbély. Beszüntették iparukat: Csontos Gyula asztalos, Szabó István szappanos, Konvalina Hermann cimfestő, Terényi János szabó, Ficker József pék.

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debreczenben: özv. Pál Ferencné ev. ref. 13 éves, Szegedi Imre ev. ref. 25 éves gyorsfényképész, Dézsi Erzsébet ev. ref. 16 hónapos, özv. Ókrös Istvánné ev. ref. 30 éves, Szücs Eszter ev. ref. 17 hónapos, Téglási István ev. ref. 7 napos, Medgyesi József ev. ref. 31 éves pályator, Nagy Sándor ev. ref. 61 éves csizmadia, Konkoly Lidia ev. ref. 3 napos.

* **Legszebb hölgy** és gyermekfényképek Némethi J. műtermében készülnek. Piac-utca 42.

* **Elsőrendű látványossága** a Piac-utcának a Neumann M. cs. és kir. udvari szállító cég férfi-, fiu- és leányka ruha üzlete a járó kelloket megállítják a pompázó kirakatok, melyekben izléssel és dusan vannak felhalmozva a tavaszi idény legújabb divat darabjai. Ezen elsőrangú férfi ruha üzletnek, mely 50 év óta áll fenn, jó hírneve a közönség körében a népszerűséget megszerezte, különösen impozáns az üzlet belseje, melyben pazarul vannak felhalmozva a hazai és külföldi szövetekből készült ruha különlegességek. Az üzlet a legbizalmasabb alapra van fektetve, a mennyiben a szabott árak, mely minden darabon kitüntetve látható a legpontosabban lesz betartva, úgy, hogy a közönség a legnagyobb bizalommal eszközölheti bevásárlásait. Vidékről érkező megrendeléseket a cég pontosan teljesít és a meg nem felelő árut készséggel vissza veszi.

* **Mindenki tudja**, hogy a Mauthner-féle impregnált takarmányrépamag a legnagyobb termést adja, hogy konyhakerti magvaiból a legjobb főzelék és zöldség terem és hogy virágmagvaiból fakad a legszebb virág. Szóval a Mauthner-féle magvak a legjobbak, készletei a legnagyobbak és árai igen olcsók.

TÁVIRATOK

Szeged a Deák-szoborra.

Budapest, április 6. Szegedről táviratozzák, hogy a városi tanács a Deák-szoborra negyven ezer koronát megszavazott.

Bizalmi szavazat.

Székelyudvarhely, ápr. 7. A megyei szabadelvű-párt megvitattván a politikai helyzetet, úgy találta, hogy a miniszterelnök eljárása méltó az elismerésre és bizalmat szavazott neki. Erről feliratilag fogják értesíteni.

Vilmos császár Dániában.

Koppenhága, április 5. A királyi kastélyban adott bucsuebéd után Vilmos császár a király társaságában, továbbá az összes hercegektől és udvari méltóságoktól kísérvé a közönség lelkes hurrázása között 9 óra tájban a Várház-térre ment. Miután az uralkodók melegen elbucsuztak egymástól, a császár az erődök és hadihajók üdvözlő lövései között a Hohenzollern-ra szállt, a hová a német követ kísérte.

Koppenhága, április 6. A német hajóraj reggel 7 órakor a dán ágyuk üdvözlő lövései között elindult Kiel felé.

A váradi jogakadémia.

Budapest, április 6. A fővárosi lapok azt irták ma, hogy a nagyváradi jogakadémiát Szegedre helyezik át. Ezt a hirt hivatalos helyről lecáfolják.

Általános sztrájk Hollandiában.

Amsterdam, április 6. Az éjjel az egész országra nézve kihirdették a személy- és áruszállítással foglalkozó munkások általános sztrájkját, beleértve a vasuti alkalmazottakat is. A sztrájkot mindjárt meg is kezdték.

SZINLAP.

Ma, kedden, 1903 április hó 7-én,
bérlet 157-ik szám „A”

Egy kis vihar.

Dialog 1 felvonásban.

Ezt követi itt másodsor:

HÜTELEN.

Vigjáték 3 felv.

Holnap, szerdán, 1903 évi április 6-án,
bérlet 158-ik szám „B”

Egy kis vihar

Vigjáték.

Ezt követi, itt először:

HÜTELEN.

Vigjáték.

Pásztor Gyula és Társa

VAS-, SZERSZÁM- és RÉZÁRU-
KERESKEDÉSE DEBRECZEN,
Csapó-utca, Bankház

Tisztelettel tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy üzletünkben a mai naptól kezdve túlhalmozott

öntött- és lemez konyhaedények

óriási nagyválasztékát rendkívüli olcsó árak mellett árusítjuk ki.

Midőn e kedvező körülményt szíves tudomásukra hozzuk, kérjük, míg ezen olcsó készlet tart, becses látogatóival minél hamarabb szerenéseltetni sziveskedjék.

Figyelmet érdemelnek! gazdag felszereléseink, gépészeti cikkek, angol prima gépszijak, szőző műveléshez: o lok, kesek és permetezők, nagy raktár az általán közkedveltségnek örvendő szabalmazott Bácskai eke fejeknek kovácsolt acélból jótállás mellett és az itt fel nem sorolható áruk ezer és ezer válfajai a legjobb és legolcsóbb kiszolgálás mellett.

Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan teljesítünk. Szíves pártfogást kér

PÁSZTOR GYULA és TÁRSA.

Még soha nem létezett! 1 kilo lemezédény 45 krajczár.

Szűke reczezon edény 1 kilo 70 krajczár.

Uj kötéláru üzlet!!!

Van szerencsénk a nagyérdemű gazdálkodó közönség szíves tudomására hozni, hogy Kossuth-u 13. szám alatt (Kardos-ház)

uj kötéláru üzletet

nyitottunk. Saját készítményű kötéláruinkat, mely elsőrendű Bácskai kenderből készül s minden e szakmába vágó munkát jutányos árban bocsátunk a nagyérdemű gazdálkodó közönség részére.

Maradtunk tisztelettel

Bihari, Bakk és Czebe

kötélgyártók.

Viszonteladók

árkedvezményben részesülnek.

2830

1903

Árverési hirdetmény.

Debreczen város tulajdonához tartozó, a Nagyerdő és Monostor között fekvő 33 hold 10 □ öl Aszalós-féle szántóföld 1903. évi október 1-től számított 6 évre;

A cs. és kir. lovassági laktanya szomszédságában levő Bikfalvi-féle 2 holdnyi majorsági föld pedig 1903 szeptember 1-től számított három évre haszonbérbe adatk.

A Degenfeld téri óvodának 5 hold 850 □ öl területű ondódi szántóföldje, továbbá a Kovács-laktanyának 16 holdnyi ondódi szántóföldje pedig örök áron eladatik.

Ugy a bérbeadás, mint az eladás Debreczen sz. kir. város székházának közgyűlési termében 1903. évi április hó 14-ik napjának délelőtti 9 órájkor megkezdendő nyilvános árverésen fog megejtetni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák tartama alatt a városi számvevői hivatalnál tekinthetők meg.

Ezen árveréshez a venni, illetőleg haszonbérelni kívánók ez uton is meghivatnak.

Debreczen, 1903 márczius 12.

A városi tanács.

כשר שלפפה

Husvétli savanyított káposzta, ugorka, czéklaczipere, boreczet, burgonya, beszerezhető Hatvan-utca 35-ik szám FRIEDMANN élelmezőnél előjegyzés elfogadjatik, ugyanott vetni való rózsa-krumpli kapható.

TOLNAI DANIEL czipőraktárában

Piac-utca 49. a postával szemben, rendkívül nagy választékban megérkeztek a tavaszi idényre mindennemű női-, férfi és gyermekecipők.

Általános elösmert jó minőségű áruk, utolérhetetlen olcsó árban.

Uj!

Kelmefestő és vegyészeti ruhatisztító intézet nyílt meg márczius hó 1-én, Batthányi-utca 2. sz. a Szabó Emma 8 nagys. házában. Festésre elvállalunk mindenféle női, férfi és gyermekruhákat, függönyök, sőt butorszövetek is. — A ruhák egészben festetnek, csak a mintázással vagy átalakításra szánt ruhák fejtenek el.

Rendkívüli szolid árak!
Műhely Vár-utca 7. sz.

Gyors feldolgozás!
Szíves pártfogást kér:

KONCZ J. és TÁRSA.

Uj!

MIKLÓS és MARKBREIT

bazár-üzletében, a megyeházzal szemben rendkívül olcsón haphatók:

Női-, férfi és gyermek cipők, kalapok, ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, harisnyák, nap- és esernyők, sétabotok, pénz-, szivar-, cigaretta- és dohánytárczák, tajtékpipák, inggombok, zsebkések, ollók.

Pipare cikkek: szappanok, illatszerek, fog-, haj- és ruhakéfék.

Gyermekkoscsik, hintalovak, gyermekjátékok, szobadiszek és minden itt fel nem sorolt cikkek a legolcsóbb áron beszerezhetők.

—Ajándéktárgyak nagy választékban.—

MEGÉRKEZTEK

a legjobb minőségű cosmanosi francia batistok, douchesse, satin, indich voilé és mindennemű jó mosó kartonok, himzett batistok és pique ujdonságok, továbbá rumburgi, hollandi, kreás és czermafonal vásznak, valamint a nagyhirű Scroll-gyártmányú elsőrendű schiffonok, csikós jegyű havasi vásznak, szépségi damaszt asztalneműek, törülközők, ágyhuzatokra való vászon, kanavászok, zephirek, továbbá mindennemű menyasszonyi kelenyék pontos összeállítását elvállalom szolid, olcsó szabott árak mellett.

Tisztelettel

NÁDUDVARY LAJOS
FÓTÉR, a nagytözsde mellett.

Több elsőrendű kitüntetés!

Izléses czimfeliratokat és festményeket, mindennemű érczetű-át, családi czimereket, butor, portálat és épület fényezéseket és mázolásokat, aranyozásokat, sűrűs bronzírozásokat, templom- és szobafestéseket készít a legjobb kivitelben, méltányos árak mellett:

ZELINGER EDE

czimer, czimfestő és mázó, 0 es. és kir. fensége József főhercz. udvari szállítója.

Debreczen, Darabos-utca 16.

Aradi NEIMANN TESTVÉREK-féle I-a Imperial élesztő egyedüli raktára, naponta friss érkezés, süti asszonyoknak nélkülözhetlen.

Továbbá ajánlom fűszer és csemege különleges áruimat, szolid árak mellett.

Ifj. Czeglédy József

Bika szállodával szemben.

Szőlővessző, torma és spárga eladás.

Kitűnő minőségű gyökeres szőlővesszőt, tormát, torma dugványt és naponként friss spárgát ajánl

a gr. Degenfeld József és dr. Balkányi Miklós urak „Erzsébet” szőlőtelepének kezelésére.

Iroda: Debreczenben, Kossuth-u. 32.

= DEBRECZEN LATVANYOSSÁGAI =

közzé tartozik

Telefon 175. sz.

FRANK REZSÓ

Debreczen legnagyobb férfi, fiu és gyermekruha áruháza, a Bika szálloda mellett.

Tisztelettel értesíti a n. é. vevőközönséget, hogy raktárát már a tavaszi idényre ujonnan felszerelte a legújabb divatu

|| férfi öltöny, felöltő és gyermekruha különlegességekkel. ||

Ezen óriási vállalat készlete tulnyomó részét

saját műhelyében

a legjobb helybeli magyar munkásokkal készített, mégis a sok reklámra szoruló külföldi czegeket, kik áruikat külföldi gyárakból hozatják, úgy kitűnő minőségre, mint feltűnő olcsóságra nézve könnyen tulszárnyalja.

Óriási készletből néhány cikk feltűnő olcsó árban kiemelendő.

Tavaszi férfi öltönyök
— minden nagyságban. —

Tartós és átszövött Melten-szövet öltöny 14 kor.

Jó cheviot öltöny különféle színben 16 - 18 kor.

Kitűnő kamgarn öltöny gyönyörű színekbe 18—22 K.

Finom kamgarn öltöny, nagyon sokféle új divatu színben, — oldalzsebekkel 25—32 korona.

Különlegesség a legfinomabb francia kamgarnból 36—40 korona.

Fiu öltönyök
— 13—17 éves növendékek részére. —

Tartós viselő öltöny 9—10 korona.

Különféle színű jó cheviot szövet öltöny 12—14 kor.

Gyönyörű mintájú különféle kamgarn öltöny 15—24 K.

Gyermekrukák
— 3—12 éves gyermekek részére —
Tavaszi viselő öltöny 5 kor.

Jó cheviot szövet öltöny különféle színben 5—8 kor.

Gyönyörű diszes kiviteli kamgarn öltönyök 10—18 korona.

Férfi tavaszi felöltők
— minden nagyságban. —

Szürke cheviot felöltő 16—18 korona.

Legujab Ülster különféle színben, oldalzsebbel 20—24 K.

Valódi kamgarn felöltő többféle színben 25—30 K.

Különlegesség egész finom kiviteli Ülster felöltő 32—40 korona.

Külön mérték szerinti osztály.

Képes árjegyzéket bérmentve küldök.

A Gróf Andrássy Géza-féle teavajnak egyedüli raktára.

Saját termésű homoki fajborokat,

különféle halakat, diót, mákot, aszalt szilvát, csemegéket, czukorkákat

előnyös árban ajánl

CSANAK JÓZSEF

kereskedése.

A Gróf Andrássy Géza-féle teavajnak egyedüli raktára.

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra postacímre válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekioldott.

Apró hirdetések címre küldendők.

Levelezés.

Ha Czigány Panna ma nem ír, én küldök neki levelet holnap.

A j a n l a t.

Érdemes megnézni a Wallerstein Fülöp fia ezéig kirakatát a Piacz-utcán. A mi szepet ujját az ideai divat nyujt itt van felhalmazva. Női ruhazövetek, kartonok, francia és belga mosó árak, napernyők övek stb. annyi van egy rakáson, hogy a szem nem telik be a látásával. A mi az árakat illeti azok pedig oly bízhatatlannul olcsók, hogy sokan kételkednek. Pedig csak tessék a nagyérdemű vevőközönségnek az üzletben kissé széjjel nézni (venni nem kell) semmiesetre sem fogja megbánni. Ez üzletben jó házból való leány a pénztárhoz és könyvekhez felvétetik.

Szabást tanítók mérték után, szabadkézi rajzzal, csekély tiz koronaért. Czímem a kiadóhivatalban.

Boros Testvérek női-divat áruházában divatos ruhakelmék. Selymek. Sefirek. Divatos jó Batiszok. Vászna. Szőnyegek. Jó, olcsó Függönyök. Ágyterítők. Piperecikkek.

Villanyos házi csengők és telefonok javítás és új berendezés szakszerűen készít fél és másfél évi jótállás mellett, tehát a rendben tartás ingyen. Villamos műszerek és felszerelések raktára. Földvári L. debreczeni első Mechanikai és Elektrotechnikai gépgyári műhely és vállalat Kossuth-u. 1. sz. az udvarban.



Battyányi-utca 10. számú háznál emeleti lakosztály kiadó.

Karbolineum és kátrány, kis és nagy mennyiségben kapható Főlegyházy János üzletében.

Teljes kényelemmel, vízvezetékekkel ellátott több rendbeli garson lakás, Nyomató-utca 9. sz. alatt kiadó.

Husvétra! Uraknak, elegáns, szép nyakkendők jó fehérnemű, kerékpározó ingek (Switzer). Hölgyeknek, bluzok, övek, keztyűk, batisz és vászon zsebkendők, napernyők. Cheviot tornasapkák 1 koronaért kaphatók: Márton Gyula üzletében, a „Bika” mellett.

Ügyes budapesti fodrász nő házakhoz ajánkozik. Csapó-utca 56.

Költözőkódásokat legolcsóbban eszközöl Kuffer Jenő szállító, Hatvan-utca 6. Májusra előjegyztetés ajánlatos.

Aranysörga nagyszemű mazsola 1 kiló 60 kr. legfinomabb gyümölcslekvár tésztaüteményekhez 1 kiló 60 kr. Deutsch Albert és Fia fűszerkedésében, Hatvan-utca.

Kiadó lakás. Hunyadi-utca 5. szám alatt egy 5 szobából és mellékhelyiségekből álló földszintes lakás ez év május 1-től kiadó.

של פסח Karlsbádi edények a legolcsóbb árban kapható Központi-bazárban. Széchényi-utca 1. Bazárcikkék saját árban kiadásra tartanak.

Kereslet.

Vaskereskedésbe tanuló felvétetik, Sümeghy Bélánál Piacz-utca 65.

Szép, matt bálós-óra butor eladásához ügynököt keresek sürgősen. Zöldfa-utca 12.

Óvadékképes tapasztalt középkorú nőtlen kereskedő (debreczeni viszonyokkal ösmerős) óhajtana megfelelő bizalmi állást elnyerni! Szíves ajánlatok kéretnek. Nagy Bélának — Ugocsa-Farkasfalva küldeni.

A városhoz közel 20-30 hold tanya-földet keresek hozzá való épületekkel. Czím a kiadóba.

Egy jó nap szabó azonnal fölvetetik. Neuländer czégnél Piacz-utca 55. sz.

Eladás.

Eladó házak: 1. A Hadházi-ut 25. számú 105 négyyszögletes telek. — 2. Hajdusámson főutcáján a Zadánzky-féle 464 négyyszögletes házas telek Feltételek megtudhatók a Debreczeni Első Takarékpénztár titkárságánál.

A hadházi utfülen 4000 négyyszögöl föld eladó. Értekezhetni Péterfia-utca 54.

9 és fél nyilas tanyaföld eladó a Szepesen. Ajtó-utca 8. sz.

A Bánkon 20 holdas kaszáló eladó. Értekezhetni Vigkedvü Mihály-utca 31. sz.

A Bodogkert II. j. 102. szám alatt eladó 1 nyíl s szőlő, szép lakással, gyümölcsfákkal s jó vízzel kuttal.

Képes folyóirat 24 füzet, egy évfolyam, olcsón eladó. Czím a kiadóba.

Bródnál Miklós-utca 11. szám alatt különböző butorok eladók.

Eladó ház. Miklós-utca rész Szalkai-utca 4. sz. 4700 forintért, teher 2200 forint.

Bordó plüs garnitúra jó karban levő és 24 személyes kihuzható asztal s egy álló tükör eladó. Ugyanott „Budavár bevétele” „II. Rákóczy Ferenc” és a „Honfoglalás” kicsiben és nagyban eladó. Vigkedvü Mihály-utca 27. sz.

CSINOS NYARALÓ terrázzsal, a Vénkertben kiadó. Értekezhetni: József kir. herceg u. 17. sz. a. az utcái lakásban.

A CSAPÓKERTBEN 3 szoba, konyha, kamara, pisceze és boltihelyiség, szőlővel együtt előnyös árban kiadó, esetleg eladó. Értekezhetni: József kir. herceg-utca 17. sz. a. az utcái lakásban.

MODERN BERENDEZÉSŰ tiszta udvari 4 szobás s előszobás uri lakosztály, mellékhelyiségekkel együtt május 1-őre kiadó. Értekezhetni: József kir. herceg-utca 17. sz. a. az utcái lakásban.

של פסח

Van szerencsém az igen tisztelt vevőközönségnek becses tudomására hozni, hogy ugymint mindég, a közelgő husvétii ünnepre, most is a legtisztábban kezelt fűszerárakat a legjutányosabb árban kiszolgálunk.

Továbbá kaphatók nálam **igen jó borok, kitünő szilvorum, füstölt hus, borecet, savanyított káposzta és sütemények.**

Becsés rendelményét kérve maradtam kiváló tisztelettel

özv. Frankl Ferenczné
Pásti- és Hatvan-utca sarkán.

Levél a hölgyvilághoz!

Ezton batorokodom értesíteni nagyérdemű vevőimet, hogy a külföldi bevásárlási telepeimről bazaarkeztem és modeljeim, Paletók, női felöltők, bluzok és kosztümökben az igen tisztelt hölgyközönség rendelkezésére állanak. — Bevásárlásomnál különös sulyt helyeztem arra, hogy számos évi multamhoz hiven, izlés és divat tekintetében a fokozott igényeknek minden tekintetben megfelelhessenek. Most rendeztem be ezenkívül

női toilette termemet.

Műhelyemben kiváló ügyes szabászom vezetése alatt mindenféle utcái és alkalmi angol és francia toilette, bluzok, jouponok, pongyolák és Matinék, valamint minden más egyéb női ruhadarabok megrendelés szerint jutányos árban készülnek. — Gyászuhrák legrövidebb idő alatt, izlésesen elkészítetnek, szükség esetén 6 óra alatt is. — Nagybecsü vidéki vevőimet is tisztelettel kérem, hogy becsés rendelésükkel megbizni kegyeskedjenek.

Kiváló tisztelettel

Halmágyi Sámuel, Debreczen.